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EzernyolcszázkUencveahat junius 7-én hajnali öt 
'érakor fehér páncélos lovascsapat fordult be a Vér­
mezőre, melynek környékén már hatalmas néző­
közönség táborozott A  fehér páncélos lovagokat 
Esztergommegye küldte bandériumnak a millenáris 
hódoló diszfelvon ui ásra, mely pontosan ma húszon 
nyolc éré káprázatos fénnyel, pompával, és ragyo­
gással kígyózott végig Budán és Pesten A  gyüleke­
zne hajnali öt órakor kezdődött a Vérmezőn, Ess- 
ter gom megye fehér páncélos lovagjai hollószárnyas 
kucsmákkal a fejükön, kezükben csatabárddal vol­
tak az elsők, akik megérkeztek a Vérmezőre, Utánuk 
minden irányból áradtak a mezőre a díszruhás 
megyei bandériumok Jöttek a medvék acagányos 
szepesiek, a sötétkékszinü, rókaprémmel díszített 
dolmánya szabadkaiak, az aranysujtással hímzett 
fehér atillás csongrádiak, a fehér medvehor-kalpagos 
fehérmegy dek, nyolcvankilenc megyei és városi 
bandérium, majd külön a főrendiház és képviselő­
ház küldöttei, továbbá apródok, csatlósok, heroldok, 
huszárok, zászlótartók. Ez a tündöklő sereg — egész 
Magyarország diszmagyarban — hármas h&dirend- 
ben állt fel a Vérmezőn, majd a kijáratnál Perezel 
Dezső akkori belügyminiszter megadta a jelt a3 
indulásra a a Palota-uton a ragyogó menet felvo­
nult I. Ferenc József magyar király elé ünnepi 
hódolatra. Elől hat harsonás herold léptetett fehér ! 
paripákon, aztán jött a belügyminiszter, utána 
Budapest székesfőváros bandériuma, azután nyolc­
vankilenc különböző megyei és városi bandérium, 
továbbá főrendek, képviselők, — mind.' lóháton, csó- 
táros, eallangós, büszke paripákon ragyogó kíséret­
tel. A  lovas-csapatok után haladtak a főpapok disz- 
fogatai. A  nagyváradi püspök vörös alapszínű hatos 
fogaton jött, a kalocsai, szatmári, kassai, családi, 
nyitrai püspökök négyesfogatokon. Ezután két fő­
városi díszkocsi, következett, majd egy század hu­
szár után Erdély, Bulgária, Kumánia, Szlavónia, 
Dalmácia, Ladoméria, Bosznia, Szerbia, Galícia, 
Horvátország és Magyarország zászlóvivői és a ma­
gyar koronaőrség egy szakasza. Ezután hatfogatu 
udvari díszkocsi a koronázási jelvényeket hozta, 
testőrök, csatlósok, koronaőrök kíséretével- Hat-
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fogatú díszkocsin két királyi biztos és kát koronaőr 
jött az előbbi fogat után, majd három díszkocsin 
tizenkét koronavitelre kijelölt törvényhozó. Ekkor 
jött a hercegprímás diszfogata narancs-sárga színű, 
vert ezüsttel és arannyal ékes- Hat lovát hat nemes 
apród vezette, négy-négy párduckacagányos lovas 
haladt a fogat előtt ás után, továbbá egy kéífogatu 
díszkocsi két udvari kanonokkal, Aprődokon, lova­
sokon, kantáron, hámon, nyergen minden ékszter 
valódi, a nemes apródokon smaragd-rubin nyaklánc 
A  hercegprímás után jött a miniszterelnök disz- 
fogata, majd a zászlósurak hat és a főrendek kilenc
díszkocsija — köztük a híres debreceni ötösfogat __,
végül a képviselőház gyönyörű hatlov^s fogata 
négy nemes apróddal, a kocsi fényes fekete határ, 
arany díszítéssel, mind a négy oldalán Magyar- 
ország ezüst címerével. Amerre a menet elvonult; 
tombolt a nép, a roskadásig telt tribünökön ujjon­
gott a kpzönség a káprázatos, mesebeli pompa, lát­
tára, Az ezeréves Magyarország öltözött fel méltó 
köntösbe e napon, hogy hódolatát bemutassa, kirá­
lyának, ki palotája első emeleti erkélyéről lovas­
tábornoki díszben, főhercegektől és főhercegnőktől 
környezve jjizte a menetet- Mellette állt an • erkély 
biborvánkosaira hajolva Erzsébet királyné fekete 
selyem ruhában, fátyol nélkül, mellén a gyémántos 
e&Illagkeresztte!, kezében a hagyományos fekete le­
gyezővel. Teljes egy óra hosszat tartott, mig a me­
net a király előtt elvonult, azután az egész ragyogó 
sereg leereszkedett az Ostrom-utcán át a Margtt- 
körutra, majd a Margit-hidon, fdpót-köruton, 
Markő-utcán és Nádor-utcán át az Országház-térre 
vonult Aa országház kupolacsarnokában együttes 
ülést tartott a főrendiház és a képviselőház, azután 
az egész menet az országgyűlés bét házának tagjai­
val újra felvonult a Várba a Váoi-köruton, Fürdő- 
utcán -és Lánchídon keresztül. A  királyi palota 
tróntermében az országgyűlés két házának nevében 
Szilágyi Dezső, a képvisolőház elnöke ,mondta el

emlékezetes beszedőt. Itt hangzottak el a következő ! 
szavak:

; „Mi a müveit nemzetek közösségében' és |

I
rngv -versenyének közepette élünk. Fejlődés- 
ben, lépést kell velők tartanunk, Mint törté­
netünk eddigi folyamán, jövőben, is készsé­
geién elfogadjuk a n polgárosodás nemes és 
'1  megérlelt vívmányait, de ragaszkodunk ál­

lamunk nagy történeti alapjaihoz és ápolni 
fogunk minden fenntartó erőt. amelyre a, 
múlt tapasztalása rámutat. Ily fenntartó erő 
a. ragaszkodás a trónhoz, amely a nemzet 
minden rétegében őserővel él, amely abból a 
meggyőződésből fakad, hogy az. uralkodó- 
húz és a nemzet érdekét és sorsát, a hasa és 
a király iránti hűséget szétválasztani soha- 
sem lehet.1'
Ö felsége I, Ferenc József meghatottan és hosszan 

válaszolt a beszédre, mellnek folyamán még egy 
emlékezetes esemény történt. Erzsébet királyné - *  
sötét ruhában — ott ül a király oldalán a trónon és 
feltűnően halovány volt. Szilágyi beszédében úgy . 
aposztrofálta a királynét, mint „akit e nemzetnek 
soha nem szűnő hálája és kegyelete környez'', Ennél : 
a kijelentésnél tomboló éljenzés támadt; a teremben. \ 
mely pillanatok alatt viharosra fokozódott, kendő^ 
két lobogtattak, kucsmákat lengettek a hódolók ées 
erre az elemi erővel feltörő lelkesedésre a királyné 
arca lassan rózsaszínre vált, egyre pirosabb lett, 
végül szemeit elborították a könnyek. Mindenki uj­
jongott és zokogott a trón teremben.

Ezután szétoszlottak a hódolók és délután négy 
órára a város lassanként visszanyerte rendes külső 
képét.

A2 egész felvonulás alatt mindössze két handeris- 
tát ért baleset. Lovaik megbokrosodtak ée levetették 
őket. A mentők százhuszonegy esetben vonulták kL 
Festre körülbelül hetvenezer külföldi és vidéki jött 
el a hódoló felvonnlást megtekinteni, melyet párat­
lan pompával rendezett az ezeréves Magyarország- 

Lesz még egyszer ünnep a világon? . . .  *


